

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. (Hísgazdapárt helyiségénél.) félelemet. Telefon: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: délután 4—11 óráig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zsilinszky uca 1. szám, (Független Hísgazdapárt helyiségénél.) félelemet. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

LENIN ÉL!

November 7-én ünnepelt a magyar nép. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom élő emléke, ható ereje egyre magasabbra teszi számunkra ezt a napot, amint haladunk előre a népi demokrácia jól kipróbált útján a szocializmus felé. Mert minden előre tett lépés, minden eredmény, melyet az építés és a béke megvédéséért vívott harcban felmutatunk, egyre világosabbá teszi számunkra, hogy erőnk, fejlődésünk, boldogulásunk legfőbb kiáltó hangja és bennünket is felkeltő barátsága, segítő támogatása. Ennek az igazságnak felismerése forrasztotta át vasárnap este azoknak a debreceni dolgozóknak szívét is, akik a helyi filmszínházakban visszaforgított lélegzettel csodálták végig azt a monumentális dokumentumfilmet, melyet az új utakon járó szovjet filmművészet a nagy Lenin halálának huszonötödik évfordulójára készített.

„Mindaz, ami a proletárium nagy és hősi, félelmet nem ismerő törhetetlen mindent legyőző vasakarát az elnyomás gyűlölete, forradalmi szenvedély mely hegyeket mozgat, határtalan hit a tömegek alkotó erejében és szenvedő készségében, — mindez kiteljesedett Leninben, kinek neve az új világ szimbólumává vált kelettől nyugatig, északról délig.”

A Szovjetunió Kommunista (bolshevik) Pártjának Központi Bizottsága jellemezte így Lenint halálának napján, 1924. január 21-én kiadott, a „Párthoz és minden dolgozóhoz” c. kiáltványában.

A Lenin életéről készült film debreceni bemutatóján mélyen és világosan éreztük ezeknek a szavaknak igazságát. Mert a film mely páratlan tudományos pontossággal és történelmi hűséggel nagy műgonddal — és bátran mondhatjuk — a Lenin iránt érzett határtalan szeretettel készült szavakban alig kifejezhetően állítja elénk a Halhatatlan alakját: ime, ilyen volt, ez volt Lenin!

A film maga egy darab történelem. Kitünően érzékelteti nemcsak az oroszországi munkásmozgalom küzdelmes múltját, megpróbáltatásait és lelkesítő győzelmeit, hanem művészi keresztmetszetet adja a nemzetközi proletárium akkori helyzetének, harcának, szenvedésének. Az a tény, hogy a film tulajdonképpen Lenin életéről szól és belőle megismerjük az oroszországi és nemzetközi forradalmi munkásságát, azt, hogy egymaga is bizonyítja, hogy Lenin elvadászthatatlanul egybefonódott a proletárium e küzdelmes és győzelmes korszakával.

„Lenin a forradalom számára született — írta róla egy alkalommal a nagy Sztálin —. A forradalom napjaiban valósággal kivirágzott, látnokká vált, előre megjósolva a társadalmi osztályok magását és a forradalom tekerényes útját úgy ismert, mint a tenyerét.”

E szavak igazságát aláhuza és bebizonyítja a film minden kockájával. Ott látjuk őt mindenütt az események központjában, a marxista párt alapításában, az 1905-ös nagy orosz forradalom legfőbb perceiben, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom előkészítésében, a forradalom győzelmes megívásában, az imperialisták intervenció kísérleteinek szétzúzásában a győzelem napjaiban a fiatal szocialista állam élén.

De a film nem ér véget Lenin halálával, mint ahogyan eszméi is tovább élnek. A szovjet ország, barátai népek testvéri nagycsaládja, a hűséges munkatárs és zseniális fegyvertárs, Sztálin vezetésével tovább halad a Lenin által megkezdett uton. Sztálin megízelték esküjéhez hiven, tovább vezeti a szovjet népet a győzelmes szocializmus építésében. Látjuk, amint a cári elnyomásban leszegyűrt, leporított nép a szocializmusban magukra találnak és hatalmas léptekkel elindulnak a fejlődés felé feléjük útján. A vésznon mezelevenednek a szovjet ötletes tervek zseniális és méreteiben is imponáns eredményei. Látjuk a szovjet népet a békés építőmunka évtizedeiben. De egyszerre tankok dübörögnének, repülőgépek százai homályosítják el az eget: a szovjet nép felkel, hogy megvédje hazáját, az egész emberi civilizációt a hitleri barbársággal szemben.

Gyors villanású képek mutatják a hős szovjet hadsereg útját a győzelemig, addig a történelmi pillanatig, amikor a szovjet csapatok a moszkvai Vörös-téren hatomra hányják a szétzúzott támadók horogkeresztes zászlóit.

A film Sztálin történelmi szavaival ér véget. Azzal a beszéddel, melyet a szovjet nép nagy vezére 1937-ben a Legfelsőbb Tanács küldötteinek megválasztása előtt mondott Lenin tisztánlátásáról, bölcsességéről, igazságosságáról és a nép iránt érzett oltárhatalmas szeretetéről.

A film pergése közben érezzük, hogy amint haladunk előre a szocializmus építésében annál közelebb és közelebb kerülünk Lenin szelleméhez, élő emlékéhez. Érezzük, hogy Lenin nemcsak a szovjet nép számára él tovább, hogy hozzánk is szól Majakovszkij drámai sora: — Lenin él, Lenin él, Lenin élni fog!

A magyar dolgozók milliói lelkesen ünnepelték a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóját

DOBI ISTVÁN: Sikereinket elsősorban annak köszönhetjük, hogy a Szovjetunió tapasztalatát alkalmazzuk magyar viszonyokra

Ötvenezer debreceni dolgozó felvonulása és nagygyűlése

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulója alkalmából a Magyar Népköztársaság minisztertanácsa és a Magyar-Szovjet Társaság az Operaházban vasárnap este díszelőadást tartott. A díszelőadáson megjelent Szakasits Árpád, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, az Elnöki Tanács tagjai, a kormány számos tagja Szmirnov, a Szovjetunió magyar

országi nagykövetségének ügyvivője vezetésével a diplomáciai kar tagjai valamint a közélet számos vezető egyénisége. A magyar és a szovjet himnusz hangjai után Ruzsnyák István, a Magyar-Szovjet Társaság elnöke üdvözölte a megjelenteket, majd Dobi István, a minisztertanács elnöke mondotta el nagy beszédét.

Pártja bölcs és szeretett vezetője: Rákosi Mátyas, Lenin és Sztálin legjobb magyar tanítványa. Bármilyen országos kérdés előtt álunk, a Szovjetunió tapasztalataihoz fordulunk. Sikereinket elsősorban annak köszönhetjük, hogy a Szovjetunió tapasztalatát alkalmazzuk a magyar viszonyokra.

Dobi István, a minisztertanács elnökének beszéde

— Forró szívvel és lelkesedéssel ünnepeljük annaki a hatalmas történelmi fordulót az emléket, amely megváltoztatta a világ arculatát és szélesre tárta az új idők kapuját az egész dolgozó emberiség előtt.

Visszaemlékezett arra, milyen romokban hevert hazánk öt évvel ezelőtt. Alig néhány esztendő telt el és már egy megújított ország ünnepli 1947. november 7-ét. Olyan ország amely az amerikai imperialisták rabzsolgatókészségére helyett saját népére és a Szovjetunióra támaszkodva érte el az egész világ által megcsodált eredményeit. Olyan ország, mely rövid idő alatt nemcsak gazdaságilag, hanem politikailag is újjáépült.

Új ország és új nép született

— A Magyar Népköztársaság nemcsak nevében, hanem népében sem azonos a régi kapitalista Magyarországgal, de még a felszabadulás utáni első évek Magyarországgal sem. Inarunk több mint 90 százalékában a munkások és dolgozó parasztok államának tulajdona. Megszűnt a munkanélküliség, sőt már hiány mutatkozik munkaerőben. Szabad, dolgozó parasztságunk szoros szövetségben a munkásszállal keményen harcol a kizsákmányoló és spekuláns kulákgyarmatok közé szorításért. Egyre inkább felismeri, hogy a szövetkezeti gazdálkodás a jövő, amely nek segítségével a Szovjetunió a világ legfejlettebb mezőgazdaságát teremtette meg. Ertelmiségünk látja, hogy a szocializmus felé haladó népi demokráciánk olyan fejlődési perspektívát tár

fel előtte, amilyenről a kapitalizmus alatt álmodni sem lehetett.

— Az öt éves terv megvalósításához már ez az új ország fog hozzá. Fejlődésünk motorja, győzelmeink korcsa, munkásszolgálatunk és dolgozó népünk élceje, pálya, a Magyar Dolgozók Pártja Népi és a Magyar Dolgozók

A Szovjetunió ereje és hatalma szédületesen növekszik

— A békefront általános meg erősödésének legjelentősebb tényezője a békefront vezetőinek: a Szovjetunió óriási fejlődése és erőgyarapodása az elmúlt esztendőknél. Október dicsőséges emlékének megünneplését az idén különösen ünnepélyessé teszi, hogy előestéjén állunk magyar népünk forrón szeretett barátja, a nagy Sztálin 70. születésnapjának.

Távirat Sztálin generálisszimuszhoz

Ezután Losoncz Géza államtitkár olvasta fel a következő táviratát, amelyet az Operaház közönsége nagy lelkesedéssel kísért.

„Sztálin generálisszimusz. A dicsőséges Októberi Forradalom 32. évfordulóján a magyar nép halálattal szívvel fordul Ön és a felszabadító Szovjetunió felé.

Majdnem öt éve már, hogy a Nagy Októberi Forradalomból született hatalmas szovjet állam seregei az Ön lángszű vezetése alatt felszabadították hazánkat a fasiszta iga alól. Ez alatt az öt esztendő alatt felépítettük a háború folyamán szétrombolt országunkat és az imperialisták és magyar ügynökei ellen vívott kemény harcban leraktuk a szoci-

— Rajknak és bandájának letelepedésével és ártalmatlanná tételével még jobban telepedődt az imperialisták belgrádi fasiszta kirendeltsége, az imperialisták rohamcsapatoként a béke és a demokrácia leggonoszabb ellenségeként. A Szovjetunió tapasztalatai nemcsak termelésünk emelésében, kultúránk fejlesztésében segítenek bennünk, hanem abban is, hogyan küzdjünk eredményesen népköztársaságunk ellenségeivel szemben.

Minden dolgozó magyar ember lelkeből jöhet az a vágy, hogy Sztálin generálisszimusz 70. születésnapján együtt dolgozzon a szovjet néppel, a világ minden dolgozójával.

Dobi István beszédét a felszabadító Szovjetunió, a szovjet-magyar barátság és Sztálin generálisszimusz életével fejeztük be.

alizmus alapjait: megteremtettük a Magyar Népköztársaságot. Most fejezzük be diadalmasan hároméves tervünket és nekigyűrűzünk az öt éves terv megvalósításának, amely soha nem látott iramban fogja fejleszteni népgazdaságunkat és kultúránkat. A magyar nép csak most amikor büszkén tekint építőmunkájára elért eredményeire és megnyílik előtte a beláthatatlan távlatú jövő, érti meg igazán a Szovjetunió felszabadító hivatásának és önzetlen baráti támogatásának felmérhetetlen jelentőségét. Tele vagyunk munkakedvvel, építő akarattal, hittel a jövőnkben és ezt mindennekfelett Önnek köszönhetjük Sztálin generálisszimusz.

A Magyar Népköztársaság szilárd és kúszó harcossá annak a nagy nemzetközi békefrontnak, amelyet Ön és a nagy Szovjetunió vezet. A magyar dolgozó nép tudatában van annak, hogy a Szovjetunió nemcsak felszabadított, hanem függetlenségünk és békénk legfőbb őre. Hogy nyugodtan építhetünk és alkotunk, nem válnak martalékká az angol-amerikai imperialistáknak és aljas eszédeknek, a Titó-banditáknak, azt elsősorban a Szovjetuniónak köszönhetjük és köszönhetjük annak, a forradalmi éberségnek, amelyet a magyar dolgozó nép és szeretett vezetője, Rákosi Mátyás, Öntől tanult Sztálin generalisszimusz.

Örömmel és büszkeséggel, hogy a nemzetközi békefront az elmúlt esztendőben olyan történelmi sikereket vívott ki, mint

a Kínai Népköztársaság megszilárdulása. Ezeket a történelmi győzelmeket, amely döntő mértékben növeli a békétábró erőfőnyét és túlsúlyát, az imperialista rablók és háborús kalandorok táborával szemben, elsősorban Önnek és a nagy Szovjetunióknak köszönhetjük az egész békeszerető emberiség. A Nagy Októberi Forradalom ellendíhatatlan eszméi által három évtized alatt meghódították az egész emberiségnek csaknem a felét. Ezért tekint határozott szívvel és a győzelem biztos tudatával Moszkva felé ezen a napon a világon minden nép és minden harcos, aki a békéért, a függetlenségért, a szabadságért és kenyérért küzd az Ön legyőzhetetlen zászlaja alatt, Sztálin generalisszimusz.

Mi a Magyar Népköztársaság dolgozói megfogadjuk ezen a na-

pon, hogy még szorosabban felzárkózunk felszabadítottunkhoz, a hatalmas Szovjetunióhoz, munkánk, áldozatkésztségünkkel, harcunkkal és kemény helytállásunkkal igyekszünk méltó lenni a Szovjetunió barátságára. Ezzel mutatjuk meg, azt a forrászeretetet és hálát, amit egész dolgozó népünk ér az ünneplő szovjet nép bölcs vezére, a magyar nagy barátja, a szeretett Sztálin iránt.

Éljen a béke, a demokrácia és a szocializmus győzelméért küzdő népek tábor.

Éljen és viruljon felszabadítottunk, a nagy Szovjetunió.

A távirat felolvasása után zongorázott az Operaház Sztálin nevével és a közönség feldőlvén ünneplte a magyar-szovjet barátságot, majd ünnepi műsor következett.

Munkával, több és jobb termeléssel ünnepelünk

Bazsó László hangoztatta, hogy az Októberi Forradalom győzelme még jobban érezteti hatását, a forradalom győzelme tette lehetővé, hogy a demokratikus német nép megalkothassa köztársaságát, hogy a 450 millió Kína a szocializmus felé induljon, hogy a gyarmati népek elnyomott milliói szabadságukért küzdhetnek, hogy a kapitalista országok kizsákmányolt dolgozói harcolhatnak elnyomók ellen.

— Ma másénné ünnepelünk, mint a múltban — hangoztatta Bazsó László. Munkával, több és jobb termeléssel. Debreceen dolgozó munkafelajánlásában egybekapcsolták a Nagy Októberi Szocialista Forradalom ünneplését annak a nagy férfinak 70. születésnapja megünneplésével, aki a forradalom kimagasló alakja volt s ma is a világ minden dolgozójának lángelkű vezére, példaképe és tanítója: Sztálinéval. (A közönség percekig ünnepelte a nagy Sztálint.) A debreceni dolgozók munkafelajánlása révén közel tíz százalékkal emelkedett a termelés az üzemekben, az egyéni felajánlások száza és ezrei futottak be a debreceni szakszervezeti titkárságra — állapította meg Bazsó László.

— A dohánygyári dolgozók munkafelajánlásának pénzbeli értéke 86.000 forint, a vágógyárban 52.000 forint a felajánlások pénz-

értéke, a villanygyárban pedig 60.000 forint. De nem is a pénzösszeg a döntő itt, hanem az, hogy a munkamódszer javításával, a rejtett tartalékok feltárásával született meg a munkásság lelkes, önkéntes elhatározásának ez a szép eredménye. A debreceni magassépitési NV dolgozói Kiss István, a sztáhanovista építőmunkás javaslatára vállalták hogy az építő munkások 400-450 százalékos normateltjesítést érnek el.

Befejezésül ígértét tett arra a debreceni dolgozók nevében, hogy a Magyar Dolgozók Pártja és Rákosi Mátyás vezetésével munkával, többtermeléssel viszik előre Magyarországon a szocializmus ügyét, Lenin és Sztálin tanításához mindig hűek maradnak és hűek lesznek mindenkor a Nagy Októberi Szocialista Forradalom emlékéhez, örök példaképünk pedig a nagy Szovjetunió és annak nagy vezére, Sztálin marad!

A közönség újból hosszantartó a Szovjetuniót és Sztálint, a Magyar Dolgozók Pártját és Rákosi Mátyást éltető ütemes tapsal válasszta a szónok szavaira.

A népzenezők vonószekere és a zeneiskola énekkara és szólistái Bulgar Három orosz népalel adták elő hatalmas sikerrel, majd az Internacionáléval érvéget a nagyszabású kultúrmasor.

Szívbőljővő ünnepségek az ország minden részében

Szerte az országban a dolgozók milliói, munkások, parasztek értelmiségiek forró lelkesedéssel ünneplik a Nagy Októberi Szocialista forradalom 32. évfordulóját. Azt a napot, amelyen az orosz proletariátus a világ egyhádotát kiszabadította az imperializmus béklyóiból és megmutatta az egész világ dolgozóinak az utat az új társadalom felé, amelyben kizsákmányolástól mentessen, fokozódó jólétet építhet a dolgozó ember. A magyar dolgozók ezen a napon még forróbban fejezték ki szeretetüket és hálájukat a felszabadító hatalmas Szovjetunió és a világ dolgozóinak bölcs vezetője, a nagy Sztálin iránt.

Budapesten a Városi Színházban az Államvédelmi Hatóság ünnepélyén Vas Zoltán, a Tervhivatal elnöke mondott beszédet, hangsúlyozva, hogy az októberi forradalom győzelemre vitte magát a lenini tanítást. Győzött az októberi forradalom mindezekelőt azért, mert volt vezető pártja, harcokban edzett kemény párt, amely feltegyverkezte a marxi-lenini ideológiával, világosan és érthetően tüzte ki a forradalom céljait.

Székesfehérvárott Ortutay Gyula miniszter mondott beszédet. Amikor az októberi forradalomra emlékezünk — mondotta —, gondoljunk arra, hogy mi magyarok nemcsak a szabadságunkat köszönhetjük a forradalomnak, hanem azt a hatalmas fejlődési is, amelyet a felszabadulás óta politikai, gazdasági és művelődési téren elértünk.

Szolnokon Rákosi Anna népjóléti miniszter emlékeztetett arra, hogy a Szovjetunióknak köszönhetjük, hogy nem jutottunk a legyőzött országok mezségyenítő sorsára és nem váltunk martalékká a monopolizáció népek legigazó törekvéseinek.

Győrött a város dolgozó népe fejejtethetetlen ünnepségen emlékezett meg a nagy évfordulóról. Mintegy 30 ezer főnyi közönség gyűlt össze a Szabadság téren lévő hősi emlékműnél, amelynek egyuttal felavatási ünnepét is tartották. Kossuth István miniszter hangsúlyozta, hogy a nagy októberi szocialista forradalom győztesen különbözik minden eddigi forradalomtól. Ez a forradalom eltűrt minden kizsákmányolást.

Tatabányán Apró Antal, Nyíregyházán Darvas József építésügyi miniszter emlékezett arra, hogy mi, magyar dolgozók szabadságunkat, egész új életünk alapját a Szovjetunióknak, a Nagy Októberi Forradalom szülőitjének köszönhetjük.

A Szovjetunió és a Nagy Októberi Forradalom tanításainak nyomán haladtunk.

Szombathelyen Gyöngyösi János, a Kisgazda Párt főtitkára mondott beszédet. Kiemelte annak jelentőségét, hogy az elmúlt 32 év alatt a nagy szocialista forradalom nemcsak tartani tudta

az elért eredményeket, hanem hihetetlen mértékben kifejtésztette és megszilárdította azokat. Zalaegerszegen Pongrácz Kálmán budapesti polgármester hangsúlyozta, hogy a Szovjetunió létezése hatalmas crót ad minden kizsákmányoltnak a kapitalizmus elleni küzdelemhez.

A honvédség ünnepe

A honvédelmi minisztérium dolgozói és a budapesti honvédelmi alakulat képviselői hétfőn délelőtti ünnepelték az Októberi Forradalom 32. évfordulóját. Az ünnepség szónoka Gyopár János őrnagy hangoztatta: Néphadseregünk megfogadja, hogy hű lesz a nagy októ-

A debreceni dolgozó parasztság lelkes ünnepélye

A dicsőséges és világot formáló Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójára ünnepi díszöltözött Debrecen városa. A házakon ott lengenek a vörös és a nemzeti színű lobogók, a középkülső hatalmas vörös drapériák borítják a falakat, amelyeken ott díszlik Lenin, Sztálin és Rákosi képe, alattuk a forradalom történelmi jelentőségét hirdető jelmondatok. Este ünnepi a fény az utcákon, a villanygyár lelkes dolgozói önkéntes munkafelajánlással nagyobb fényerejű égőkkel cserélték ki a régiakat. A villamosokon Lenin és Sztálin nagy arcképei, a kocsi oldalán égő-fűzér, nappali fényt árasztanak a villamosok. Az üzletek kizsákmányolása a nagy forradalom emlékére ünnepi díszöltözésben látjuk a forradalom hőseit, Lenint, Sztálint, a Téli Palota elfoglalását és a forradalom más történelmi képeit.

A LEGELSŐ NAGYSZABÁSÚ ÉVFORDULÓI ÜNNEPÉSEK

a debreceni tanyák termelő szövetkezeteinek dolgozó parasztsága tartotta szombaton este az Arany Bikában. Közel ezerfőnyi dolgozó paraszti ünnepelte a fényes környezetben, forró szeretettel és hálával a Szovjetuniót és bölcs vezetőjét, a nagy Sztálint. Húse Balint megnyitja után az ünnepségen Borók Antal, az MDP megyebizottságának tagja tartott beszédet. Ebben kifejtette, hogy a szocialista forradalom ünnepén még határozottan meglétszik a dolgozó parasztság fejlődésének útja. Lenin szétzúzta az egységes parasztságról, mint osztályról alkotott narótyik elméletet és parasztságunk ennek az elméletnek a birtokában vivja meg harcát a falun és jut el a fejlődés magasabb fokaira a termelőcsoporthoz.

A beszéd után kultúrmasor keretében mutatkozott be a TSzCs kultúrceportja. „Nő a vetés” és „Fény a faluban” című darabokkal, ami után népi táncok, szavaltatok és énekszámok következtek. A műsor végeztével táncmulatság következett.

A Magyar Szovjet Társaság győztesen feldíszített termében

berri forradalom eszméihez, a Szovjetunióhoz, Sztálin generalisszimuszhoz, mert hűnek lenni a Szovjetunióhoz annyit jelent, mint hűnek lenni a magyar néphez, szabadságunkhoz, függetlenségünkhez, a munkaszorgatály és a dolgozók nagy nemzetközi ügyéhez.

A debreceni dolgozó parasztság lelkes ünnepélye

A dicsőséges és világot formáló Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójára ünnepi díszöltözött Debrecen városa. A házakon ott lengenek a vörös és a nemzeti színű lobogók, a középkülső hatalmas vörös drapériák borítják a falakat, amelyeken ott díszlik Lenin, Sztálin és Rákosi képe, alattuk a forradalom történelmi jelentőségét hirdető jelmondatok. Este ünnepi a fény az utcákon, a villanygyár lelkes dolgozói önkéntes munkafelajánlással nagyobb fényerejű égőkkel cserélték ki a régiakat. A villamosokon Lenin és Sztálin nagy arcképei, a kocsi oldalán égő-fűzér, nappali fényt árasztanak a villamosok. Az üzletek kizsákmányolása a nagy forradalom emlékére ünnepi díszöltözésben látjuk a forradalom hőseit, Lenint, Sztálint, a Téli Palota elfoglalását és a forradalom más történelmi képeit.

A LEGELSŐ NAGYSZABÁSÚ ÉVFORDULÓI ÜNNEPÉSEK

a debreceni tanyák termelő szövetkezeteinek dolgozó parasztsága tartotta szombaton este az Arany Bikában. Közel ezerfőnyi dolgozó paraszti ünnepelte a fényes környezetben, forró szeretettel és hálával a Szovjetuniót és bölcs vezetőjét, a nagy Sztálint. Húse Balint megnyitja után az ünnepségen Borók Antal, az MDP megyebizottságának tagja tartott beszédet. Ebben kifejtette, hogy a szocialista forradalom ünnepén még határozottan meglétszik a dolgozó parasztság fejlődésének útja. Lenin szétzúzta az egységes parasztságról, mint osztályról alkotott narótyik elméletet és parasztságunk ennek az elméletnek a birtokában vivja meg harcát a falun és jut el a fejlődés magasabb fokaira a termelőcsoporthoz.

A beszéd után kultúrmasor keretében mutatkozott be a TSzCs kultúrceportja. „Nő a vetés” és „Fény a faluban” című darabokkal, ami után népi táncok, szavaltatok és énekszámok következtek. A műsor végeztével táncmulatság következett.

A Magyar Szovjet Társaság győztesen feldíszített termében

berri forradalom eszméihez, a Szovjetunióhoz, Sztálin generalisszimuszhoz, mert hűnek lenni a Szovjetunióhoz annyit jelent, mint hűnek lenni a magyar néphez, szabadságunkhoz, függetlenségünkhez, a munkaszorgatály és a dolgozók nagy nemzetközi ügyéhez.

A "Bolshevik Párt útja" kiállítás

Hétfőn délelőtti ünnepélyes keretek között nyílt meg a Magyar-Szovjet Társaság nagytermében a Nagy Októberi Szocialista Forradalom emlékkiállítás. Főleg a debreceni ifjúság töltötte meg a termet és nézte érdeklődéssel a gazdag képanyagot. Tízennyolc táblán több mint száz kép mutatja be a Bolszevik Párt útját, a dicsőséges forradalom történelmi eseményeit, a forradalom hőseit: Lenint és Sztálint. Utána látjuk a Szovjetunió építő, alkotó munkájának csodálatos eredményeit, majd a Nagy Honvéd Háború

diadalmas, hősi harcainak képeit, végül a Szovjetunió példája nyomán épülő népi demokráciák, köztük Magyarország munkájáról kepet adó anyag fejezi be a pártján érdekes kiállítás anyagát.

E Kiss Sándor tankerületi igazgató nyitotta meg a kiállítást. Meltatta a Nagy Októberi Szocialista Forradalom világot formáló jelentőségét és rámutatott arra, hogy ma már a Szovjetunió vezette békétábróban 800 millió ember menetel a jobb, boldogabb, szocialista jövő felé.

A szovjet hősi emlékművek megkoszorúzása

Hétfőn délelőtti az eső ellenére is nagy tömeg gyűlt össze az Alföldi palota előtti szovjet hősi emlékműnél, amelyet a honvéd és az államvédelmi díszszázad jelenlétében megkoszorúztak.

Ménes János polgármester beszédében hangsúlyozta, hogy a debreceni dolgozók is a nagy októberi szocialista forradalom szellemében haladnak a szocializmus felé.

A koszorúk pillanatokon belül elborították az emlékmű talpazatát. A (termelőcsoporthok küldöttjei nemcsak itt helyezték el koszorút, hanem a határban egy szovjet névtelen hős sírjára is koszorút vittek. Koszorúzási ünnepély zajlott le a város másik két szovjet emlékművénel is.

ÜNNEP AZ ÜZEMEKBEN

A debreceni üzemek munkafelajánlásaik mellett azzal is kinyilvánították érzéseiket, hogy különféle ajándékokkal kedveskedtek a szovjet konzulnak, a konzulnői tisztviselőknek és a katonáknak.

A MAV igazgatóság politikai osztályának területén és a Tiszántúli minden nagyobb pályaudvarán meleg ünnepségekben emlékeztek meg a forradalom emlékéiről.

A debreceni vasutások a tífiszi kollégáknak küldtek harcos üdvözlőt, egy gyönyörű művi bronzból készült zászlótartót a magyar és a szovjet zászlóval, melyet repülőpostán továbbítottak. A Debreceni Lokomotív csikósőrös kulacsot és üdvözlőt küldött a bakuiaknak. A Fűtőház pedig az azerbedzsiáknak küldi harcos üdvözlőt.

AZ ÉLMUNKÁSOK ÜNNEPE

Tegnap este az élmunkások és kiváló munkások az Arany Bikában rendezett benégeséges hangulatú házi ünnepségen Bazsó László megyei titkár tartott beszédet, melyben a nagy Októberi Forradalom jelentőségét méltatta, majd Grebur Ferenc élmunkás választotta az élmunkások nevében, hangoztatta, hogy az élmunkások ezután még jobb munkával szolgálják a szocializmus ügyét. A vacsora után a megjelentek valamennyien átmentek a Vig Filmszínházba, ahol a Lenin életéről szóló dokumentumfilmet nézték meg.

Csajkov tábornok a németországi ellenőrző bizottság elnöke

Moszkva (TASzSz): A Szovjetunió minisztertanácsa Csujkov Vaszilij Ivanovics hadseregvezető tábornokot a németországi szovjet katonai parancsnokság helyett létesített németországi szovjet ellenőrző bizottság elnökévé nevezte ki.

A minisztertanács a szovjet ellenőrző bizottság első helyettes elnökévé Szemeszajnov Ivan Fjodorovicsot nevezte ki.

SZÍNHÁZ

F hó 8-án és 10-én az idény legnépszerűbb vizsgálatok ekeré a Moszkvai színházban a Csokoni Színház műsorán. A péntekre hirdették Faluj borbély helyett az Uri muri kerül színe.

SZÍNHÁZI MŰSOR

Keddén este fél 8-kor: MOSZKVAI Jellem Arany-berlet 3 sz. Szerdán este fél 8-kor: Bohémélet (A Magyar Állami Operavandórság)

Debrecen dolgozóinak felejthetetlen ünnepe a Nagy Októberi Forradalom évfordulóján

Debrecen ünneppel...

A város dolgozó népe soha nem látott arany felvonuláson és demonstrációs nagygyűlésen emlékezett meg a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulójáról. A kora délutáni órákban már megkezdődött Debrecen dolgozó népének áramlása a felvonulási gyülekező helyek felé. A felbogarazott Vörös Hadsereg-utján hőmpölyögtek a lengő zászlós, képeket, jelmondatokat vivő csoportok.

A Petőfi-tér felől szabályos rendbe felsorakozva megindult a menet. Feszüléptű honvéddíszsápad, rendőrök díszszakaszai, az üzemek munkásai, dolgozó parasztlak, értelmiségi munkasze-

lyek dolgozói vonultak egymás után.

Ragyogó napsütés aranyozta be a tömeget. A reggeli esőzés komor hangulata után felszabadult boldog érzés támadt mindenki: az idő is mintha ünnepelne...

Az Arany Bika előtti díszemlényről *ötágú vörös csillagban Lenin és Sztálin képe és Rákosi Mátyás szeretett vonásai néztek le a közeledő tömegre.* A vörös drapériából előtűnnek a jelmondatok: „Köszöntjük a világot a formálódó Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulóját!” és „Előre Lenin, Sztálin zászlaja alatt Rákosi Mátyás vezetésével a szocialista Magyarországot!”

Szín pompás felvonulás, ötvenezer ember

A szín pompás felvonulás elért az Arany Bika előtti teret. A díszemlényen már gyülekeznek a Magyar Dolgozók Pártja vezetői, az élők munkások, dolgozó parasztlak, katonák. *Lelkes taps köszönti az ünnepség szónokát, Szabó István vezérőrnagyot, akit Debrecen népe hároméves itteni munkássága idején már a szívébe zárt.*

Mozgalmi indulók ütemét visszahangozzák a Vörös Hadsereg utján a házak, vidáman lengenek a csoportok feje felett a zászlók. Lenin, Sztálin és Rákosi képmásai emelkednek a felvonuló ezrek feje fölött.

Csodálatosan szép, felejthetetlen kép...
Ezrek és ezrek sorakoznak fel

Szabó István beszéde

Szabó István vezérőrnagy emelkedett a színpadra. — 32 évvel ezelőtt a Bolsevik Párt vezetésevel az orosz munkások, szegény-parasztok, katonák, matrózok felismerték, hogy az ország és a dolgozó nép békéjét csak úgy tudják hosszú időre biztosítani, hogy a dolgozókat a nélkülözésből, a nyomorból és a szenvedésből csak akkor tudják kivetszteni, ha a Bolsevik Párt jelszavát gyakorlatilag követik: Minden hatalmat a dolgozóknak, minden hatalmat a szovjetelek kezébe! A párt központi vezetése, Lenin és Sztálinnal az élen döntött arról, hogy a fegyveres felkelést, a proletárforradalmat meg kell kezdeni. Ezzel a történelem legna-

gyobb eseménye elindult utjára: A Nagy Októberi Szocialista Forradalom.

— A Pártot ott látjuk az üzemekben a munkásszály élén, ott látjuk a földnélküli és szegény-parasztok között. A Párt alaposan felkészült a forradalomra és amikor kiadta a jelszót, a dolgozók a bolsevikok legjobbjával az élen megrohanták a cári Oroszország bástyáit.

— A Nagy Októberi Szocialista Forradalom megoldotta mindazokat a kérdéseket, amelyeket a szocialista forradalomnak a dolgozó tömegek érdekében meg kell oldani. Biztosította a békét, a munkások és parasztlak kezébe tette le a hatalmat.

Új korszak nyílt az emberiség történetében

Megdőlt a kapitalista rendtartásnak a szegények, az elnyomottak felé hangoztatott állítása: „Urak mindig voltak, mindig lesznek, — ez Isten rendelése...” A dolgozó milliók felismerték szerte a világon hogy ez az urak kényesere nem valami különös lény rendelése.

Szabó István ezután ismertette mint értékelték ki Lenin és Sztálin a nagy forradalmat. Új korszakot nyitott meg a forradalom az emberiség történetében: a proletárforradalmak korszakát.

A szocialista októberi forradalom nem maradt magában, nem maradt elszigetelt jelenség, hanem az elnyomott népek példát vettek a nagy orosz forradalomról s megkezdődött az imperialista, kapitalista országok életének utolsó szakasza, az országok sorsa szakadnak le a kapitalizmus láncáról. Hiába kíséreltek meg a fejlődést nem lehet megállítani, nem lehet az útjába állni. Kudarcot vallott az imperialisták minden kísérlete, hogy megsemmisítsék a hatalmas Szovjetuniót.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom világméretűben való óriási jelentősége, hogy behatározódott: a marxizmus-leninizmus által forradalmi úton vezetett tömegek, az elnyomot-

tak csakis egy módszerrel szabadulhatnak fel, — nem reformista úton, nem különböző oportunisták irányvonalaikon — hanem csakis a forradalom útján, a dolgozó nép felszabadításáért fegyverrel a kézben, harcra kell a kizsákmányolást ellen és el kell távolítani az uralkodó osztályt és a termelőeszközöket a népeknek ki kizsákmányolást! (Hatalmas taps.)

A szocialista építés csodálatos eredményei

Szabó István vezérőrnagy ezután a szocialista építés szovjetunióbeli csodálatos eredményeiről szökött, a sztálini építőmunka első tizenhárom esztendőjének sikereiről. Olyan fejlődés indult meg, amely egynémely kapitalista országban évszázadok alatt sem valósulhatott volna meg! A Szovjetunió gazdasági felemelkedésének eredményei igazolták, hogy ha van osztály, amely alkalmas arra, hogy kormányozzon és vezessen, amely alkotni képes és a tömegek helyzetét gyökeresen meg tudja változtatni, akkor ez nem lehet más osztály, mint a munkásszály — más párt, amely vezetni tudna, nines, min, a kommunisták pártja. (Eget- verő éljenzés, taps.)

— A Nagy Honvédő Háború

után a díszemlény előtt. Amint a percek telnek, a tömeg előtti az Arany Bika előtti teret.

Az ünnepség megkezdődik. Feszüléptű nagygyűlésben, fedetlen fővel hallgatja ötvenezer ember a Szovjet és a magyar himnusz.

Sándor László, a Magyar Dolgozók Pártja hajdumegyei pártbizottságának titkára lép a mikrofon elé. Köszönti Debrecen dolgozó népét és az ünnepség szónokát Szabó István vezérőrnagyot, az MDP Központi Vezetőségének tagját.

— *Büszke és boldog öröm tölt el bennünket, — mondja, — hogy együtt ünnepelhetünk a nagy Szovjetunióval. Megingathatatlan a hűségünk, mélyszégyes a hálánk és ragaszkodásunk a nagy Szovjetunió és a nagy Sztálin iránt.*

Egy emberként tombol a tömeg ünneplé a Szovjetuniót és Sztálint. A tapsorkánba és az ütemes éljenzésbe új szín vegyül: a honvédek, a rendőrök „Hajrá, hajrá!”-jával gazdagodik az ünneplés csereszínű hangorkánja.

után a szovjet dolgozó a többtermelésért éppoly hősiesen harcolt, mint hazája védelmében a háborúban tette. Ennek eredménye, hogy évente 20—25 százalékkal növekszik a szovjet ipar, ugyanakkor, amikor a kapitalista országoké ugyanennyivel csökken. Így építi a Szovjetunió a kommunizmus felé vezető utat: a nép életszínvonala rohamosan emelkedik, eltűnik a falu és a város közötti különbség és közeleg a kommunista társa-

Ez az ország a magyar dolgozó népé

A Szovjetunió felszabadította a népi demokrácia államait és ezek az államok leszádkáltak a kapitalizmus láncáról, kiheverheteilen csapás ez az imperialistákra. Hiába acsarkodnak, le kell nyelniük a keserű pirulát: bármennyit próbálkoznak, meszterkednek, ebben az országban már többé nem lesz kapitalizmus, ez az ország a Szovjetunió példáján a magyar kommunisták vezetésével, Rákosi Mátyással az élen a magyar dolgozó népé!

(Eget- verő éljenzés, taps.) Szinte nem akar vége szakadni az ütemes tapsnak.)

Szabó István arról beszél még, hogy Kína felszabadulása és csatlakozása a szocializmust építő népek táborához szintén a Nagy Októberi Forradalom eredménye és a forradalom hatására sorakozik fel az emberiségnek majdnem a fele a Szovjetunió vezette békétáborba. A forradalomnak köszönhetjük mi még azt is, hogy a felszabadulás után megtaláltuk a helyes utat, az építés útját, a szocializmus útját Szabadságunk mellett a hároméves tervet, a szocializmust építő öt éves tervünket is a nagy forradalomnak köszönhetjük.

Nekünk tehát van miért ünnepelelnünk — fejezi be beszédét Szabó István. — Együtt ünneplünk a hatalmas szocialista Szovjetunióval, mert tudjuk, hogy az ő eredményeik a mieink is, a miénk az övék is. A Szovjetunió neve békét jelent, a Szov-

dalom megszületése, amelyben mindenki képességei szerint dolgozik és mindenki szükséglete szerint részesül a javakból.

Példákat idéz most Szabó István a Szovjetunió csodálatos ipari fejlődéséről: *automata gépsor gyártásával a traktormotorkor agyának előállításával két ember végzi 58 ember munkáját, a gépsor pedig 132 különálló gép munkáját teszi feleslegessé, időben pedig ez annyit jelent, hogy egy nap alatt hónapok eddigi munkájának eredménye születtek meg! A szovjet tudósok feleslegessé teszik a bányászok nehéz munkáját is, egy szénbányát felgyújtottak, oxigént nyomtak be a bányába és a kikerülő gázt vezették el hasznosításra. Ezzel megszületett a földalatti gázgyár.*

Ez az a csodálatos Szovjetunió, amely büszkén és reménykedve tekint a világ minden dolgozója. Szabó István így folytatja:

— A Szovjetunió léte azt jelenti, hogy az egész világ imperialista-ellenes erői, mindazok, akik még elnyomás alatt állnak szociális vagy gazdasági elnyomás alatt, a Szovjetunió felé tekintenek, a Szovjetunió köré csoportosulnak. Mindenki, aki békét akar, a Szovjetunió mellett sorakozik fel, hogy megvívja a harcot. A Szovjetunió példája nyomán már tudják a dolgozók, hogy először saját országukban a kapitalista halálgyárosok ellen kell harcot vinniük és nemcsak sóhajtozniuk kell a békéért, hanem keményen fel kell venniük a harcot mindazok ellen, akik újabb háborús katasztrófába akarják sodorni őket. (Felzúg válaszként a kiáltás a tömeg végeláthatatlan sorából: „Megvédjük a békét!”)

Szeretet és hűség

Tomboló taps csattant fel újból, mint a beszéd alatt annyiszor. Határozati javaslatot terjesztenek a nép elé: táviratot

Százmilliók ünnepe világszerte

A dolgozók százmilliói világszerte ünneplik a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulóját.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóján üdvözlő táviratot küldött Sztálin generalisszimuszhoz Mao-Ce-Tung, a Kínai Népköztársaság elnöke, Boleslav Bierut, a Lengyel Munkáspárt Központi Bizottságának elnöke, Cyrankiewicz lengyel miniszterelnök.

Gottwald csehszlovák köztársasági elnök üdvözlő táviratot küldött Sverniknek, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa Elnöksége elnökének.

küldünk Sztálin generalisszimuszhoz.

Breznyczy Mihályné olvassa fel a szövegét:

„A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulóján Debrecen város dolgozó népe szeretettel és megingathatatlan hűségét fejezi ki Sztálin generalisszimusz iránt és soha el nem múló hálával emlékezik meg ezen a napon városunkat, népünket, hazánkat felszabadító Vörös Hadseregéről. Igérjük, hogy pártunk, Rákosi Mátyás vezetésével, Lenin-Sztálin zászlaja alatt, dolgozó népünk érdekében folytatott harcunkban következetesen leszünk, éberek leszünk a nép ellenségeivel szemben és keményen lesújtunk rájuk. Üzemeinkben, állami gazdaságainkban, géppálmásainkban, szövetkezteinkben egyre jobban kifejezzük a szocialista munkaversenyt mert több és jobb termeléssel is hozzá akarunk járulni a szocialista Magyarország felépítéséhez. Ebben a munkánkban a nagy Szovjetunió munkásszályát, népeit és eredményeit tekintjük példaképünknek. Tudjuk, hogy a ránk váró feladatokat sikeresen végrehajthatjuk, mert Sztálin és Rákosi vezető bennünket.

Éljen a szovjet népeket győzelemről győzelemre vezető dicső Bolsevik Párt, Lenin-Sztálin pártja, a kommunista pártok példaképe! Éljen a mi forrón szeretett Sztálin elvtársunk, a világ dolgozóinak vezetője, a magyar nép nagy barátja! Éljen a forradalom tüzeben született Vörös Hadsereg! Éljen, erősödjen és viruljon a szovjet-magyar barátság! Éljen győzelmeink vezetője, a Magyar Dolgozók Pártja! Éljen népünk éber és bölcs vezetője, Rákosi Mátyás!”

A táviratot lelkes tapsal, éljenzéssel tette magáévá a tömeg.

Sándor László MDP megyei titkár zárta be a forró hangulatú, felejthetetlen nagygyűlést.

— A mi ügyünk győzni fog, mert bennünket segít és támogat a Szovjetunió, a nagy Sztálin. Győzünk azért, mert bennünket a Magyar Dolgozók Pártja Lenin és Sztálin zászlaja alatt Rákosi Mátyással az élen vezet!

Még egy utolsó éljenzés, taps, aztán elül a tömeg moraja és felcsendülnek az Internacionálé hangjai. A zenekarral együtt énekel ötvenezer ember...

Igy folyt le Debrecen dolgozóinak csodálatos, felejthetetlen ünnepe a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulóján

Az Angol Kommunista Párt politikai bizottsága határozatban üdvözölte a Szovjetuniót, a Bolsevik Pártot és Sztálin generalisszimusz az évforduló alkalmából. A Kínai Szovjet Barátság Társaság forróhangú üdvözlő táviratot intézett a VOKS elnökéhez.

A Német Demokratikus Köztársaság kormánya hétfőn délelőtt ünnepélyes nagygyűlést tart Berlinben, melyen elsősorban hangzott el az új német nemzeti himnusz.

Bukarestben vasárnap délelőtt hatalmas népgyűlést rendeztek, amelyen a dolgozók százezrei fogadtak meg, hogy erősítik a Szovjetunió vezetését alatt álló baktábor sorait.

ÚTON A SZOCIALIZMUS FELÉ

Moszkva (TASzSz): Az Izvesztija „A népi demokráciák országai útján a szocializmus felé” c. vezércikkében ezeket írja: A Nagy Októberi Szocialista Forradalom gyökeres fordulatot jelentett az emberiség világtörténelmében a régi kapitalista világtól az új szocialista világ felé. A forradalom megindította a kapitalista rendszer összeomlásának kezdetét. Csaknem három évtized alatt azonban a Szovjetunió a szocializmusnak ellenséges kapitalista államokkal körülvett egyetlen országa volt. A második világháború után a helyzet a szocializmus javára megváltozott annak eredményeként, hogy a Szovjetunió szétzúrtta az imperialista támadókat mind nyugaton, mind keleten történelmi győzelmet aratott.

A Szovjetunióval most baráti családokat alkotnak a népi demokráciák országai. Ezek az országok nagy sikereket értek el az új társadalmi rend építésében. Tartósan rátértek a szocialista fejlődés útjára. A népi demokráciák országainak dolgozó számára kimerítetlen kincstárt jelentenek a szocializmus építésének tapasztalatai a Szovjetunióban. Lenin, Sztálin mindent legyőző tanításai útjelző csillagként szolgálnak számukra a szocializmus felé való előhaladásukban.

Azok a hatalmas sikerek, amiket a népi demokráciák országai a gazdasági és kulturális építés minden terén elérték, különösen szembevetünk, ha összehasonlítjuk azokat az amerikai imperializmus jármá alatti lévő országok súlyos helyzetével. A kapitalizmus világában gazdasági zűrzavar, munkanélküliség és tömegszegénység uralkodik, pusztítják a nemzetgazdaságot és elfojtják a nemzeti kultúrát.

Az imperializmussal szakított és a szocializmus útjára lépett országokat gazdasági fellendülés, a munkanélküliség megszüntetése, a dolgozók életének szüntelen javítása jellemzi. Az angol-amerikai imperialisták aljas összeesküvésének leplezése, amelynek célja a Tito-banda közvetítésével a kapitalizmus visszaállítása volt a népi demokráciák országában — az imperialista ellenes demokráta tábor egyik legfontosabb győzelme. Ennek az imperialista ügynökségek szétzúzása és az óceánon túl lévő uraknak leplezése ismételt bizonyította, hogy a népi demokráciák állam alkalmas a nép vívmányainak megvédésére, az ellenség ellenállásának elfojtására.

A Szovjetunió testvéri támogatása támaszkodva a népi demokráciák országai a gazdasági fellendülés útján haladnak. Gazdaságukat szocialista munkára formálják át, megtörve a megdöntött és földjüktől kiszajátított birtokosok és kapitalisták ellenállását. Szerke a népi demokráciák országaiiban sikeresen teljesítik és túlteljesítik a gazdasági terveket. Az első két és hároméves tervek betelezéséhez közelednek. Most mélyreható tervek végrehajtását kezdik meg, amelyek a szocializmus alapjainak megteremtésén alapszanak.

A népi demokráciák országainak legnagyobb sikere közé tartozik a nemzeti kérdés megoldása a nemzeti elnyomás felszámolása, az egyenjóság megteremtése minden nemzetiség számára és akadálytalan fejlődés lehetőségeinek biztosítása. A népi demokráciák államainak megszilárdulása a csapást jelentett a világkapitalizmus egész rendszerére. Ez új diadala Lenin, Sztálin halhatatlan művének, mely 32 évvel ezelőtti világtörténelmi győzelmet aratott országunkban.

A régi uralkodó kapitalista világ vereség-ereség után szenved. A demokratikus imperialista-ellenes tábor, élén a Szovjetunióval, Lenin—Sztálin lobogója alatt győzelmet győzelem után arat.

Dolgozó parasztok készülnek Sztálin generalisszimusz születésnapjának megünneplésére

— Az ember arca mosolygásra változik és eltűnik lassan mindenki arcáról az a keserű ránc, mely a parasztság régi elnyomatása alatt szinte belevésődött a dolgozó kisemberek arcába — mondja Fülöp Géza hajdunánási hat holdas dolgozó kisparaszt.

— Öröm nézni a traktort, hogy szánt a csillogó ekevas és elgondolom, hogy hamarosan még több traktort kapunk, még több szövetkezet segíti elő dolgozó parasztságunk fejlődését és élet-színvonalának emelkedését akkor ez megkészszerzi erőmet.

— Sztálin születésnapjára gondoltok. A világ haladó népei nagy vezérének 70. születésnapjára. Nem tudok másképpen ünnepelni, csak fokozottabb munkával

érdemlem ki helyemet a szabad népek országában, így leszek méltó az ünneplésre.

— A dolgozók országában a munka becsület és dicsőség dolga. En tehát becsülettel ünnepelem ezt a dicsőséges napot. Munkámat ajánlom fel, hogy az őszi mélyszántásban is élenjárjak, példát mutatok községem minden dolgozó parasztiának.

Igy beszél, röviden csak ennyit Fülöp Géza s mi tudjuk, hogy hozzá hasonlóan, százezrek és milliók tesznek ilyen módon hitet a béke, a haladás és az újjáépítés mellett szerte a világon.

S mindezeket a szép törekvéseket és eszméket egyetlen harci lobogóval fogja össze Sztálin neve

Öt mázsa zsiszikes búzát adott be egy kulák

Kétezer mázsa terményt fertőzött volna meg egy kulák

A kulákok minden eszközzel védeni igyekeznek a népi demokráciának, a dolgozók kenyerére törnek. A beszolgáltatást is arra használták fel, hogy mezőgazdasági vonalon ártanak a dolgozók államának. A hatóságok, népi szervek ébersége sorra leplezi le a kártevő kulákokat.

Most Kővesdi József, a hajdudorogi terményátvevő kirendeltség vezetője jelentette a hajdudorogi rendőrségnek és a népi szerveknek, hogy **Bence Mihály Pál kulák** a fiával együtt november 4-én terménybeszolgáltatás során zsiszikes gabonát adott be. A termény átvizsgálásánál megállapítást nyert, hogy 5 mázsa zsiszikes gabonát adott be és ha az ellenőrző, átvéző szervek nem veszik észre az átvételnél, hogy a gabona zsiszikes és a raktárban tárolt gabonamenyiséghez öntik, akkor hatalmas mennyiséget, 2000 métermáza terményt fertőzött volna meg a két kulák és ezáltal igen nagy kárt okozott volna a nemzetgazdaságnak.

A Téli Palota felé tömeg nyomult a sötétben. Mint valami fekete folyam, úgy hömpölygött a kapuk felé. A palotából néhány szor rálóttek a tömegre. Tizen este a rohamban. Azután néhány száz emberből álló csoport, hirtelen, minden parancs nélkül átmászott a tűzfából rakott barrikádokon. A rájuk eső fény hirtelen megmutatta, hogy vörösgárdisták alkotják az ostromló tömeget. Az emberáradat magával ragadott. A palota jobboldali bejáratán át, nagy üres boltozatos terembe sodort.

JOHN REED: A forradalom naplója

II.
sok jártak, a boltok, vendéglők nyitva tartottak, sőt még festménykiállítás is nyílt ezen a napon. A mindennapi élet bonyolult szövevénye tovább fonódott.

A Forradalmi Hadügyi Bizottság teljes erővel működött. Elrendelte, hogy Kornilovot hozzák Pétervárra. A halálbüntetést a hadseregnek előirították és kinevezték a minisztériumok új vezetőit. Már minden útkártya a szovjetek kezében volt, csak még a sajtó nem. Most a sajtó vívta harcat falragaszokon, röpcedulákon és az újságok hasábjain. Lenin még júliusban betiltott Pravdáját újból megjelentette a Rabocsi Puty helyett. A lap újjongva írta, hogy még februárban megtörtént a mensevikiek, november hetedikén pedig megsemmisítették a burzsoázia egyeduralmát.

A Szmolniban most már előkészítették a kiméletlen harcot Kerenszki ellen. És még annyi más dolog volt: átvenni minden ponton a kormányhatalmat, biztosítani a helyőrséget, harcolni a Duma és a Jóléti Bizottság ellen, sakkban tartani a német csapatokat, megszervezni a város köztisztaságát és felvilágosítani a törlentekekről a vidéket Archangelszktől Vladivosztkig.

Mindezt olyankor kellett végrehajtani, amikor a vasutak nem akartak tudomást venni a vonatgyelvényekről, a kozák tisztek lázadását szították és a posta megtagadta a közvetítést.

— „Nem tudjuk tervünket vég-

December 21-én

a dolgozó emberek százezer munkásosztály ifjúsága, a gép-ünneplik a b-ketábort vezető Szovjetunió bölcs és szeretett vezetői dolgozó parasztok, értelmiségiek ezrei és ezrei sietnek önnak születésnapját. Ezen a napon hetvenedik születésnapját üli a hatalmas szovjet nép, és a dolgozó emberiség nagy tanítója. A szabad országok népei, közöttük a magyar dolgozók is ünnepelemnek tekintik december huszonegyedikét és a szivbőlelő szavakon túl, tettekkel adnak bizonyosságot a nagy Sztálin iránt érzett mélyszéges tiszteletükről és törhetetlen ragaszkodásukról. A Ganz Villanygyár kezdeményező lépése után futótűzként terjedt el a magyar dolgozók között a munkafelajánlás mozgalma Sztálin születésnapja alkalmára. Kiváló munkások, a cember huszonegyedikéi ünnepen.

Ünnepélyesen megnyitották A VIG FILMSZÍNHÁZAT

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom emlékünnepe kettős volt Debrecenben. Ünnepeleltük a 32 évvel ezelőtti lezajlott dicsőséges szovjet forradalmat és ünnepeleltük a kultúra területén, amikor este a Vig színház moziban kinyitották a fények és az újjáépített Filmszínház, mely a Vig Filmszínház nevet vette fel külsőben megújítva ragyogó pompával fogadta az érkezőket.

Dolgozók jöttek el erre a megnyitóra, amikor a Forradalom emlékére Vladimir Iljics Lenin életéről szóló filmet mutatták be a dolgozó nép részére újjáépített moziban.

Az előcsarnokban pazar és

festői dekorációk, a tisztaság, a halványzöld falak, a nikkelt és a neon izlésesen elrendezett kellemes összhangja fogadott. Egyes-szerű vonalak, izlés és szépség: ezek az új mozi jellemzői. Külön elismerés illeti mindazokat, akik az építkezésben közreműködtek és hozzájárultak ahhoz, hogy a mozi az októberi forradalom évfordulóján ilyen ragyogó külsővel megnyíljon a dolgozó előtt.

Az esti ünnepség a magyar és a szovjet himnusz hangjával kezdődött, utána Szentirmai Eva a Csokonai Színház művésznője szavalta Majakovszkij: „Beszélgetés Lenin elvtársal” című versét.

Ünnepi beszédet Sándor László MDP megyei titkár mondott: — Ezen a nagy ünnepe elős-sorban Lenin elvtárs felé száll minden gondolatunk, aki ennek a forradalomnak a vezéralakja, akinek életéről, küzdelmeiről és győzelmes harcáról itt most megláthatjuk ezt a megrázó erőtű dokumentumfilmet.

— Látjuk ebben a filmben azt a határtalan szeretetet, amellyel a világ népei körülveszik Lenin és meglátjuk benne Lenin akaratát nagy életművét. Látjuk, hogy a világ népei, de tudjuk valamennyien, hogy Lenin a halál nem győzte le, Lenin él, Lenin él, és Lenin élni fog a dolgozó milliók szívében, munkájában, harcaiban.

Beszédeben Sándor László méltatta a nagy szocialista forradalom jelentőségét és rámutatott, hogy az új Vig Filmr színház azon az úton fog járni, mely a szocializmust építi. Soha sem tévesztjük szem elől Leninnek a filmről szóló mondatát: Legfontosabb művészet számunkra a film.

A beszédet lelkes taps követte, aztán kihunytak a fények, a beállott néma esőndben nesztele-nül szótnyílt a vetítővásznat a karó nehéz piros bársonyfüggöny és perengni kezdett a film.

Egy-egy jelenetnél ünneplésen a nézők a képernyőből a taps és a mikor kiléptünk a moziból a víztől csillogó aszfaltra és szeméztünk a hazafelé siető dolgozó sorain a bizonyosság erejével éreztük, hogy azon az úton mi is győzelmesen haladunk előre, mely egyenes folytatása a Lenin által mutatott úton a dicsőséges forradalomnak.

Építjük mi is a szocializmust, a Magyar Dolgozók Partia és Rákosi Mátyás vezetésével

Folyik a mélyszántási verseny a megyében

Fülöp község vezetői, Balmazújváros lemaradt

Az elmúlt héten az esőzések után lényegesen megjavult a helyzet a mélyszántás frontján. A géppállások minden crejüket latbavetették és annak eredményeképpen a termelőcsoportok földjén már 90 százalékan sikerült elvégezni a mélyszántást. Most a termelőcsoportok tagjai egymást segítik az őszi mélyszántás munkáiban.

Az egyénileg gazdálkodók földjein is nagy ütemben folyik a munka. A múlt heti jelentések szerint meggyezerte 14 százalékkal növekedett az őszi mélyszántásban felszántott terület. Így a megye már 36 százalékan tett eleget az egész ütemterv követelményeinek.

Legszembetűnőbb a homoki részekben fekvő községek előretérése. Fülöp legutóbb azt jelentette, hogy ha az idő is kedvező, akkor a mélyszántást már a hét végére teljesen elvégzik. Hasonló értelmű nyilatkozatot adott Nyírmartonfalván a népi Bizottság. Valószínű, hogy ők is erre

az időre be tudják fejezni az egész előirányzott terület mélyszántását. A homoki községek között természetesen ez versengésre ad okot és a községek dolgozói most egymással vetélkedve küzdenek az elsőségért a mélyszántás elvégzésében.

Az időjárási viszonyok az utóbbi napokban igen kedvezőek. Bőséges esőzés öntözte meg a földeket, de a napsütés sem fukarkodik mostmár és ez igen kedvezően befolyásolja a munkálátokat. Csak a szikes területek, Balmazújváros, Tiszacsege és Egyek kullognak hátul, viszont ezeknél a községeknél az is óriási hátrányt jelentett, hogy a búzavetést is késve végezték el.

A heti jelentések általában bizakodó képet festenek és bizonyos, hogy dolgozó parasztságunk a mélyszántásban is megmutatja, mennyire sajátjának érzi az országot, melyet jó és gyors munkájával a továbbiakban is erősít.

Bebrics miniszter felavatta a vásárosnaményi új Tisza-hidat

Vasárnap avatta fel Bebrics Lajos miniszter a vásárosnaményi Tisza-hidat. Az új Tisza-hid két és fél méterrel szélesebb a réginiél és nagyobb a teherbírása is. Hossza a feljárókkal együtt több mint 200 méter. A vaszerkezetet egy darabban tolták be az úgynevezett járomba és ezzel 200.000 forint értékű faállványt

takarítottak meg. A Tisza-híddal együtt épült meg a Krasznahid is, amely biztosítja az egész útvonal zavartalan közlekedését. Bebrics Lajos miniszter köszöntét fejezte ki a győri vagongyárnak, a Kotrás és Mélyépítő NV. üzemének, illetve dolgozóinak, akik felépítették a hidat.

Két és félelvi börtönre ítélték egy volt csendőrmestert

A debreceni népbíróság hétfőn vonta felelősségre Bába János volt csendőrmestert, penészleki lakost. Bába 1944 őszén négy falubeli lakost feljelentett, hogy katonaszökevények és nem akarnak bevonulni csapattestükhöz. Bába akkor nem teljesített szolgálatot a csendőrségnél, mégis tartotta velük a kapcsolatot, így ment fel a községi főjegyzőhöz és követelte, hogy intézkedjen a katonaszökevények bevonultatása érdekében. A bíróság előtt tagad-

ni igyekezett, de a tanúk sorra bizonyították a vádat. A népbíróság dr. Hegedűs László elnöklete alatt működő tanácsa Bábat népellenes büntetés miatt két és félelvi börtönre, 5 évi hivatalvesztésre és vagyona elkobzására ítélt. Az államügyész megnyugodott, Bába fellebbezett. A népbíróság a büntetés súlyosságára való tekintettel a szabaddalbon levő Bábat azonnal letartóztatta.

Kaucák törzskönyvezése, őszi fedeztetési állomások

A Mezőgazdasági Igazgatóság keretein belül működő bizottság az 1947. és korábbi születésű magán, szövetkezeti és állami tulajdonban lévő kancalovakat törzskönyvezi, ezek ideit csikóit is lebélyegzi. Ugyanakkor a párosítás is megtörténik. A kancák és az ideit csikók elővezetése kötelező. A tenyésztőket a hirdetések tájékoztatják a törzskönyvezés időpontjáról.

Az állománybavétel az ellenőrzést és a helyes irányba való tenyésztést segíti elő, nem beszélve arról, hogy állami mén és kancá vásárlásánál csak az igazolt származású törzskönyvezett ló jöhet tekintetbe.

A minőségi tenyésztést szolgálja a földművelésügyi miniszter rendelete az őszi fedeztetési állomások felállításáról. Debrecenben, Hajdúböszörményben, Hajdúszoboszlón, Balmazújváros, Egyeken és Nádudvaron a

ménlepel legjobb menjei vannak kihelyezve. Minden tenyésztő érdeke, hogy tavasszal elmaradt kancáját az őszi fedeztetésre elővezesse még a szomszédos községekből is. A vetési munkálatait befejezése után minden tenyésztő vezesse elő kancáját fedeztetésre.

A vasutaszakszervezet az MSZT-vel karöltve november 9-én, szerdán délután 4 órai kezdettel az MSZT nagytermében ingyenes hangversenyt rendez. A budapesti MAV szimfónikus zenekar és szóelő énekesei operarészleteket adnak elő. A díjmentes belépőjegyeket a dolgozók az üzemi bizottságoktól kapják. Az üzemi bizottságok titkárai a díjmentes belépőjegyeket megbízólevél ellenében a vasutaszakszervezet területi titkárságán, Vöröshadsereg-útja 18. szám II. emelet 49. szám alatt vehetik át ma estig.

Ha jellegével vagy pontosságával és címmel pályázati és nyertél, ne várd postán a nyereget, mert nincs hova küldeni. Pontos címetet legalább utólag add meg.

Hírek

Várható időjárás. Ma mérsékelt déli, délnyugati szél, a felhőzet keleten is felszakadozik, eső csak néhány helyen lesz. Az éjszakai lehülés kissé erősebb. Holnap mérsékelt, időnként élénk déli, délkeleti, később déli, délnyugati szél. Erősen felhős idő, sokfelé eső. A hőmérséklet kissé csökken.

RÁDIÓMŰSOR Kedd, Kossuth-rádió. 7.20: Hangfűzések, 7.45: Hangfűzések, 11.30: Izraelita vallásos télelő a stúdióból 12.15: Bura Sándor cigányzenekara verbunkosokat és csárdásokat játszik, 13: Hangfűzések 13.30: A kerítőváros, 14.15: A stúdió zenekara játszik, 14.45: Hírségi énekek, 15.30: A szovjet dal, 15.55: Műsorismertetés, 16: Rádióiskola 16.40: Az elmúlt hét eseményei 17.10: A Vöröshadsereg kórus énekel, 17.40: Szovjet napok — szovjet emberek 17.50: Termelési híradó 18.05: Szivárvány havasán, 19: Sandor Renée zongorázik, 21: Előadás a stúdióban. „Harc a kenyérről” 22.20: A mozikkvai rádió műsorából, 23.20: Hangfűzések. — Petőfi-rádió, 7.30: Reggeli szórakoztató zene, 8.30: Új lemezek, 9.20: Az áriától a extettig, 10.15: Hangfűzések, 10.55: Rádióiskola — 15.40: Gyermekrádió, 16-10: Operatársulatok, 16.30: Századunk hangja, 17: Gáspár Zeigmond Paganini műveket hűgélül 17.30: Csárdások, 17.45: Az Élet és Tudomány műsora, 18: Doigórkó zeneiskola, 18.20: Hangfűzések, 18.45: Epezségügyi folyóirat, 20.00: Előadás, 20: A rádió tánczenekara játszik Karádi Katalin énekel Balaesa Tamás zongorázik, Szirtes Papp György trombitál, 21.20: Szív küldi ezínek szívesen, 22: Hajdu Anna énekel.

Felhívás a házadó bevallás november 30-ig való beadására. Minden ház tényleges birtokosa (hasznélvezője) a ház nyersbérjöveldelméről (hasznóértékéről) november hónapban bevallást köteles adni a ház lekvése szerinti adókerületben.

Nem kell bevallást adni azoknak a házakról, amelyekbe semmi sines bérbeadva, hanem azt a tulajdonos vagy annak hozzátartozója bérlettel nélkül ingyen használja, az adóköteles helyiségek számában változás nincs, a lakásban lakók száma sem csökkent a szobák számánál kevesebb és hasznóértéke jogerősen meg van állapítva. Az önandóan adómentes épületekről is kell bejelentést tenni, megjelölve annak rendeltetését. A bejelentés elkerülése végett ajánlatos a bevallásokat mielőbb beadni. Bevallás nyomtatvány az adó hivatal I. emelet 30. szobájában kapható.

A vasárnapi versenyek utáni nétrőn toto eredményhirdetés és a nap után a nyeremény a kezében van.

Idegen valutákkal üzérkedő társaságot lepleztek le Szegeden, Kőrösi Péterné az Amerikából rendszeresen érkező dollárokat értékesítette zugban, több kézen keresztül. Az uvaron elásva egy dunsztos üvegben találtak meg sok dollárt, aranyat. A dollárok fővárosi fővárosi Bauer Hugó szappanfőző volt, akit társaival együtt őrizetbe vettek.

Lopások, Csek Sándorné debreceni Vöröshadsereg-útjai lakosnak az utóbbi időben sorozatosan több holmija elveszett, egymagátan loptak tőle villanyegyeket, majd az éjjeli szekrényről női arany karórákat, hat személyes ligzjegyet stb. Valószínűleg a viszonyokkal ismerős követi el sorozatosan a lopásokat.

A magyar építőiparban megkezdte az ionnyelleg és egész telen át folynak az építkezések. Budapestén a telen 350 millió költséggel folynak építkezések, főleg romos lakások helyreállítására. Olyan épületek építését is megkezdik, amelyek már az ötvenes terv keretében tartoznak.

A külügyminiszeri állami gazdaság nemzeti vállalat versenypárt hívta ki a pallagpusztai állami gazdaság nemzeti vállalatot, amit a pallagiak elfogadtak. A két állami gazdaság a versenyterv alapján a növénytermesztés és állattenyésztés terén versenyez egymással, a két állami gazdaság valamilyen üzemegegyesülettel a brigádok és egyéni versenyzők fokozzák munkatelményüket.

Hús vagon alma termett a városi gyümölcsösben

A kertészeti közgazdálkodási vállalat gyümölcsösében az idén rekordtermés volt almában. A gyümölcsösben lennállása óta még nem volt ilyen termés: hús vagonra becsülik a hiteletlen mennyiségű almát, amit a gyümölcsös egészséges tisztalatajáról leszedtek.

A nagy termés tárolási gondot okoz nekünk — mondja Csuka Lajos, a kertészeti közgazdálkodási vállalat üzemvezetője, de megolyogva teszi hozzá: — Soha ne legyen nagyobb gondunk...

A Bősörményi-úti telep tárolóhelyiségében van vagy négy vagon alma, újabb néhány vagonnyi mennyiséget a szomszédos mezőgazdasági középiskola pincéjében halmoztak fel, jutott az almából a Bethlen-utcai központi iroda helyiségébe és pincéjébe is. Nagymennyiségű almát pedig a szabad

ég alatt kupokba tárolnak, tengericsutkával jó bőven letakarva, nehogy megártson eső, hajnali fagy az almának.

Nemcsak a mennyiség, a minőség is kiváló — mondja Tomassovszky József — Jonathán, Londoni pepin, Törökbalint, Húsvéti rozmarin a legjobb télire való almafajtákból adódik a nagy termésünk.

Roskadásig állottak a fák tele az izes, nagy almákkal. Volt olyan nem is egy, amelyiknek letört az ága a termés terhe alatt. Átlagosan egy fa egy mázsát hozott.

Az értékesítése folyik. Debrecen piaca ugyan egy nap legfeljebb tíz mázsát tud felvenni, de Budapest is érdeklődik a debreceni kertészeti közgazdálkodási vállalat szép almája iránt. Exportra is visznek a debreceni almából.

Nyiregyháza is vendégszerpel az Operaház és MAV Szimfonikus Zenekar debreceni vendégszerpelése után, november 10-én Nyiregyháza adják elő a Bohéméletet.

A Sándorfalvai egykori Pallavicini-féle uradalomban új élet támadt, 400 holdon 42 nincstelen szövetkezetbe tömörülve dolgozik. Az átlagtermelés 20 mázsa volt, 170 hízója is van a termelőcsoportnak. Az év végén a fejadagon kívül 3400 forint haszonrészesedést is kaptak és a különböző hiteletet is visszafizetik.

Vargha Géza
okl. tanítónő
DEBRECEN
de Huszka Béla
BUDAPEST
JECYESEK

Majdnem temetés lett a lakodalmom vége: Atokházán a nézvép széken vonult a völégyény lakása felé. Egy sütőmester gépkocsijával nekiment a vezető kocsinak és felborította. A kocsi utasai könnyebb sérülést szenvedtek, a kocsi és ló elpusztult. A gázoló vezető, Berta Béla ellen megindult az eljárás.

Sósavval öntötte le völégyényét Debreceni Apollonia szegedi ápolóné. Összevezett völégyényével, megleste és féltitler sósavat rálocogott. A férfi védekezett karjával és közben a menyasszony is megsérült. Szemüket kiégette a maró folyadék.

Ha nem veszel toto szelvényt nem is nyerhetsz.

A város tejjelátásának biztosítása érdekében a város polgármestere anketra hívta össze a városházára az MDP képviselőit, a Tejjelátásító NV, az elsőfokú közigazgatási hatóság, az utca- és háztömbbizalmiak szervezeteinek küldöttjeit. Az anket ma, kedden délután 3 órakor kezdődik a városházán a polgármesteri hivatalban.

Értesítem a táncolni tanuló ifjúságot, hogy november 15-én, kedden este fél 7-től, fél 9-ig tánciskolát nyitok a Kisgazda Párti nagytermében, melyre szeretettel várom és hívom a táncolni tanuló ifjúságot. Minden vagárcap 7-12-ig ösztöne. Hangulatos zene. Bakó Géza táncitanár.

Irodalom és nevelés

cimen dr Asztalos Sándor kultúratanácsnok tart előadást a MSZT kis előadótermében november 9-én szerdán délután 5 órakor. A MSZT irodalmi szakosztálya a szovjet regények bemutatásával ismerteti a 32 évvel ezelőtti Nagy Októberi Forradalommal elkezdődött szocialista társadalom kialakulását, harcát Asztalos Sándor A. Beck: A volokalamzski országút c. regényéről beszél, mely a szocialista realizmus módszerével ábrázolja a Nagy Honvédő Háborúban győzedelmeskedő szovjet népet.

Mély fájdalommal jelentjük hogy
Cseh
Czegledy András
magánzó
65 éves korában meghalt. Temetése szerdán 3 órakor délután 3 órakor lesz a Köztemető díszteremben. Gyászolják: bántatos felesége, ref. szerzetárasszony Gyászolják: szerető testvérsőgornói, sógorai, közeli és távoli rokonai (a jobbról és ismerősei, Gyászlap helyett is. Lakás: Csapó u. 41. sz.

Mély fájdalommal jelentjük hogy
Sipos László
MAV nyugdíjas
70 éves korában elhunyt. Temetése szerdán 3 órakor lesz a 2. a ravatalozóteremben. Gyászolják: bántatos felesége gyermekel, menyel, unokái, sógorai, sógoronói, nézve, a kiterjedt rokonság, kártyásai jobbról és jóle. mérsélt, Gyászlap helyett is. Lakás: Dobó utca 33.

Mély fájdalommal jelentjük hogy
Vass Andrásné
Tóth Gizella
65 éves korában elhunyt. Temetése kedden 3 órakor lesz a 3-as ravatalozóteremben. Gyászolják: bántatos férje, gyermekel, veje, unokái, testvérei, sógorai sógornói és a kiterjedt rokonság. Gyászlap helyett is. — Lakás: Csillag utca 53.

SPORT

Győzelemre állt, nagy védelmi hibákból kapott gólokkal vesztett a Lokomotiv

Cyőri ETO—D. Lokomotiv 3:1 (0:1)

Ségrezer néző áll körül a sporttelepen, amikor kifutnak a csapatok. A mérkőzés előtt hangosan beszélnek a közönségnek az Októberi Forradalom jelentőségéről.

A dícséretes Vörös Hadsereg hozta elnyomott népünk számára a szabadságot s a felszabadult hazában a dolgozók új társadalmában épül és fejlődik a szocialista magyar sport is — hallottuk a mikrofonon keresztül.

A Lokomotiv játékosai tüpiros mezben, az ETO zold-fehér mezben játszik. A két csapatkapitány Csárdás és a győri Kovács I. balkezesen megkülönböztetési fehér karszalag van. A Lokomotiv: Polocz — Szabó I., Csárdás — Szalai, Szabó II., Komlóczy — Koczán, Moor, Tekei. Vihar osszeállításban játszik meg az ETO felállítását ez: Vezselovszky — Plo, Kovacs I., Tulner — Fehérvári, Jozsa, — Dombon, Kertesi, Páris, Kapitány, Góczy.

Az első 20 perc a Lokomotivé. Plo kétségbeeszik s Vihar, Tekei és Koczán kerül jó helyzetekbe, de elgyengülnek a gólvédezők. A 27. percben a nagy Lokomotiv nyomás góla érik Tekei 40 méteres szabaddugása értelmében hull a hálóba, mert Vezselovszky a labda alá jut. A 35. percben Komlóczy és Tulner cselek a 16-oson belül, a közönség 11-esi reklamál, a játékvezető ezanand megint itat az ETO javára, a tizenötös maradt 2 percig áll a játék. A félidő után a részben az ETO támadásai találják be. Szűnet után a lokoson játszó ETO nagy védelmi hibákból győzelmet szerez. A 14. percben Polocz kiejti a labdát Páris eredményes 1:1, a 16. percben Szabó I. hibájából Kertesi lögött 2:1, majd a 31. percben Dombos beadását Góczy vágja be 3:1. A Lokomotiv láthatólag teljára a küzdelmet és nem a változik az eredmény. A Lokomotiv rászolgált az vereségre.

Ez a csapat ilyen öszerejtelen nem fog sok sikert szerezni. A csapatból csak Csárdás, Szalai, Tizsa és Tekei játéka érdeme dícséretet, komoly és Vihar meg mutatott valamit, a többiek gyengék. Az ETO-ból Fehérvári Józsa, Dombos, Kovács I. és Kertesi játszott jól. Bankuti gyengén vezetett.

Három döntetlen, MTK vereség az NB I-ben

A vasárnapi NB I. mérkőzések eredményei: Kispes—MTK 3:2 (1:1) 20.000 néző. G. Puskas, Budai, Horváth, Ill. Palotas, Bozsányi. — Szig-Tarna—Ferenyváros 2:2 (2:2). G: Csunderda, Vincze, Ill. Mezős Csibor — Olajmunkas—SZAC 2:2 (2:0). G: Szepesi, Polinger, Ill. Tamás (60gól). Vihar — Csepel—MATEOSZ 2:1 (0:0). G: Marosvári, Kezihelyi Ill. Vihar. Vasas—Doros 3:0 (1:0) G: Szilágyi I., 2. Szabó III. — Ujpest—Elore 5:0 (3:0). G: Kiradi 2, Egresi, Szűcs, Varnai — Sorokas—Szombathely 2:2 (2:1). G: Turai, Pinter, Ill. Kassai, Kovacs IV.

Tizenharmadik helyen... AZ NB I. ÁLLÁSA

1. Kispes	9	23:5	18
2. MTK	9	20:10	13
3. Ferenyváros	9	19:10	13
4. ETO	9	19:11	11
5. Salgotirjan	8	16:11	10
6. Csepel	9	16:12	10
7. SZAC	9	13:14	10
8. Vasas	8	19:9	9
9. Ujpest	9	17:15	9
10. MATEOSZ	9	24:19	8
11. Doros	9	20:17	8
12. Sorokas	9	12:20	7
13. Dörcöc	9	18:32	7
14. Szombathely	9	17:24	5
15. Olajmunkas	9	13:30	4
16. Elore	9	10:37	2

Az utolsó 10 percben rugott két góllal...

DSZMTE—Kisvárdá 2:0 (0:0)

A DSZMTE vasárnap Kevárdán nagy küzdelem után megérdemelten győzött. A csapat Papp — Soos, Gere, S. Rádi — Ecsé, Bluch — Takács, Tomcsányi, Kiss, Stubinszky, Beres östzeállításban játszott.

Az első félidő kiegyensúlyozott játékot hozott, a Kisvárdai csapat leveleket revén kapott. A szűnet után a Kisvárdai csapat a 37. percben a lekezesen hajrázó DSZMTE megérdemelten győzött. A 37. percben Stubinszky 20 méteres nagy bombája Kispes, a Kevárdaiak háttérjéről irányt változtatva vágódik a hálóba 1:0, majd a 41. percben Tomcsányi

lovását Zahorán kopas kiejti és a szemüveg stübenzky köré röf érteke. sítá a helyzetet 2:0.

A DSZMTE-ből Papp, Gere, Sarkadi, Stubinszky és Beres játszott kitűnően, de a többi játékos is dícséretet érdemelnek lelkes játékukért.

Mi volt még a Keleti csoportban

Mátészalka—Diosgyőr 2:1 Nagy meztépés NYVSE—Sajótarjani Vas 4:1, STK—Kistext 3:1 MAVAG—Pácos 4:2, Özd—MMNVTE 2:2, Misk. Lokomotiv—S. Tarna 2:1, Kóránia—HVSE 4:2.

NB III. eredmények:

D. Postas—Záhony 4:0 (2:0). V: Kánoki, Postas; Tibi — Elischer, Kádár, Olah — Szigeti, Szűcs — J. ház II, Ruanóti, Cséke, Vincze, Jozsa G. Jozsa 2. Vincze 2. (egyét 11-csés), Jo. Olah, Szucs, Szigeti, Ill. Lócsey.

D. Elore—Fehérvármát 3:2 (3:1). V: Fehér, Elore, Háász — Csepelgyi, Nagy, Kozma — Gomori, Ötvös — Gyáni, Méncé Kiss, Bodoni, Barnócz, G. Bodoni 3 ill. Káli Kiss, Jo. Bodoni (a mezony legjobbjai), Gómor, Kiss Lajos.

D. Lendület—Nyírmada 2:2 (2:2). V: Farkas D. Lendület; Bucsak — Váradi, Tomori, S.ucs — Bogdy, Zeilák — Sere, Györey, Somlai, Acs Szakáll, G. Zeilag Szakács, Ill. Bodnár 2. Jo. Acs, Szakáll, Zeilák, Szűcs.

NYSZDS—PVSK 4:1 (1:0). V: Herr. BUSE—Nagykálé 0:0. V: dr Csaba, Nyírbátor — Dombád 1:0. Mándok—Tiszalök 2:1. Balvány—Hajdunás 2:1.

Helyi eredmények:

I. osztály: Polgár—Népbolt 6:0 (1:0). V: Eki. — B. MASZOVOL—D. Fások 6:1 (3:1). V: Sárosi — D. Lokomotiv II—Bujváros 10:0 (5:0). V: dr Gyöngyösi, G: Rác 4. Leányvári 4 Szep. Szilágyi III — D. Villanygyár —Derecke 3:1 (1:1). V: Nagy Imre, G: Papp 2, Molnár Gy., Ill. Sági, Jo. Kiss S., Szabó J., Molnár Gy. — Sár. retudvari—Hajdudorog 1:1 (0:0). V: Pólos G: Getler, Ill. Balogh, MATEOSZ —Hajduböszörmény 4:1 (3:0). V: Biro G: Gerő 2, Derecskei, Nagy István — D. Egyetem—Büdszentmihály 4:1 (1:1). V: Veress G: Halmi 2, Szamosölvégi Mike, Ill. Kadár.

II. osztály: Nagyiéta—DSZMTE 4:0 (2:0). V: Kovács O. A létai csapat 10, a DSZMTE 8 játékosal játszott. Nagykeréki—D. Egyetem II, elmaradt. —Derecke II—D. KAOSZ 7:0 (4:0). V: Tasádi — B. MASZOVOL II — Hajduszentémaradt — Sárretudvari II —PVSK II 3:1 (2:0). V: Kapusi. — D. MEMOSZ II—Józsa EPOSZ 8:1 (5:1). V: Fügura G: Hevesi 4, Tunyogi, Hárangóó Eki, Ill. Kiss — Hajdudorog II—Népbolt II 2:1 (0:1). V: Szilágyi. A debrecenit gólját Antal lötte. —Pénzügy—Hajduböszörmény 3:2 (1:2). V: Köztnér, G: Pásztor 2, Erdőti, Ill. Kálai 2.

Hajdú D Lokomotiv—Bujváros 5:0 (1:0). — D. Postas—DSE 4:4 (5:2). A Postas ov.

Szombaton lesz az MTK—Lokomotiv mérkőzés

Ertesülésünk szerint az MTK—D. Lokomotiv mérkőzést szombaton délután 2 órai kezdettel játszik le az újpesti stadionban.

Félszázadot egy totómérkőzés!

Vasárnap délután Szegeden játszóták le az SZMTE—Bp Lokomotiv totó mérkőzést. A II. féldő 3:1 percben 0:0 állással egy nező ezalatt be a pályára es B Naggyal duadónki kezdett, mire Horváth tetteg bantamzás, ta a nező. A budapesti csapat levonult a pályáról, a játékvezető felhívására nem volt naajando visszatérni.

Sportkrónika

DSZMTE—S. Tarna NB II. 6:5 mérkőzést rendeznek vasárnap Debrecenben. — A D. Postas asztalitenisz együttese 13:5 arányban győzött vas. érnep Mezőtúron Magyar Lupa mérkőzésen. — A Lokomotiv leközeli 122 fával legyőzték NB Fcs mérkőzésen a paplakat.

A kerületi kispálya bajnokság vasárnap eredményei: Bp.—Kontekó 11:3 (5:2). V: Málaj. — Fások—Kelegyár 2:2 (7:2). V: Gabosy. Elore—MASZOVLET 12:4 (5:0). V: dr Törzök. — MEMOSZ—MNDZ 9:0 (6:0). V: Kocsis — Ferli; Fások II—Kontekó 17:13 (6:5). V: Pálfi. — Elore—Fások I. 14:9 (7:4). V: Kárpáti. —MASZOVLET—Elore III. 11:10 (7:5). V Szolnoki.

Szerdan este 8 órakor répláda játékevetőti tanfolyam indul a Városgyeháza Ids. 5. számú ezobában. Jelenkezéseet ott elfogadják.

Élelmezés—MAV futóház 1:1 (1:0). Alaploku, G: Karsai Ill. Bodnár. Felhívások. Az Élelmezők játékosai ma du fél óra a sebészeti klinika előtt jelenjenek meg Sportorvos vizsgá lez.

Ma délután 5 órakor Balogh Ferenc tart előadást a kosárlabda játékevetőti tanfolyam keretében a sportthivatall helyiségében.

A D. Postás tornacsapata megnyerte a II. osztály csapatsportjainkat és ezre bejutott az I. osztályba. A Postás 328,6 pontot szerzett, 30 pontnál is többet, mint a második helyezett pécsi BTK. A II. osztály egyenlő versenyben a D. Lokomotiv versenyzője Lebozsky öszerejtelen negyedik lett a labrugóban pedig második.

Városi keréscsapat—Czaggyar 2:2 (2:1) Alaploku labdarugó mérkőzés.

Töröltek egy mérkőzést, sok x, nagy nyeremények a Totóban

Sok x volt ezúttal is a Totóban, így megok a nyeremények. Tizenkét találatos szelvény nem is volt. Résztvevők: 8 drb 11 találatos fejenként 17.000 frt, 97 drb 10 találatos 1405 frt, 397 drb 9 találatos 150 frt. A totómérkőzések közül a félszázadot SZMTE—Bp Lokomotiv mérkőzést töröltek, így előlépet az első totómérkőzés.

A 12 TALALATOS SZELVÉNY

Szély.	Eredm.
2 MTK—Kispes	2:3
x S. Tarna—FTG	2:2
1 Csepel—MATEOSZ	2:1
1 Vasas—Doros	3:0
2 Dörcöc—ETO	1:3
x Sorokas—Sz. Lok	2:2
x Olajmunkas—SZAC	2:2
2 BTK—Tatabánya	0:2
x NYSE—GVSE	1:1
x SZMTE—Bp. Lok.	torlóje
1 MATEOSZ—DVK	2:1
x MNMNVTE—Özd	2:2
1 Sz. Lok—Békéscsaba	2:1

Új szellemű ifjúsági könyvek kerülnek az idén a karácsonyi könyvpiaçra

A nagy magánkönyvkiadók állomása után az idén, karácsonykor már döntőforrást áll be az ifjúsági kiadványok terén. Előttük a fényűzőnek, az ifjúsági irodalomból is megjelennek a demokráciára, a szabadságra nevelő ifjúsági ifjúsági könyvek. Már az idők karácsonyra megjelenik Benedek Elek „Magyar népmesék” c. válogatott gyűjteményének első két kötete. Ezzel egyidőben válog-tott orosz népmese-gyűjtemény is kerül a karácsonyi piaçra orosz aron. A karácsonyi ifjúsági kiadványokat két olso Moriz Zsigmond kötet is szűdegitja: a Pipacok a tengeren és a régen hiányzóit Légy jo mindhalálig. Az orosz ifjúsági könyvek közül talán a legnagyobb esemény Balandino: „Moszkva útja, rok” c. esszéboron pedagógusok és utórszervezők számára írt könyve lesz. Megjelenik karácsonyra még Polozsákov „Mélletlen áll a Konzszmol” c. könyve és a kisnyelnek: Csaruzini „Cica-roka, medvébecs” c. realista magánnyv. (MTI)

ARVERÉSI HIRDETÉNY

Debrecenben a zsebvásárban 1949. november 9-én délelőti 9 órakor, ki nem s. adás esetén Arany János u. 61. sz. háznál 1949. november hó 9-én délelőti 11 órakor 3:50 frt beszerelt vendégfő berendezést, mérleget és árverezk el. Vannay bírósági végrehajtó.

Természettudományos és szakirodalmi munkákat ad ki az Athenaeum a dolgozó parasztság számára

A jövő évben a népművelési minisztérium irányítása alatt az állami könyvkiadó vállalatok fokozott mértékben adnak ki természettudományos és szakirodalmi munkákat. Az Athenaeum szakirodalmi tervet foképpen a dolgozó parasztság felé dolgozzák ki. Rövidesen kiadára kerül Lisztnko nagy szovjet biológus „agrobolog. aja” és Williams „Tajajlan”. Ezenkívül népszerű sorozatban nagy példányszámban gazdag tomaszszállítás, új szellemű mezőgazd-sági szakirodalmat ad ki a falu dolgozó számára.

A magyar mult haladó értékei közül kiadja az Athenaeum Perzevözy Gergely, Fényes Eick, Bekisfi Gusztáv és Tanosics Mihály könyveit. Tagányi Károlynak a magyar tudközösségről szóló könyvű tudközössége lesz ennek a sorozatnak. A magyar munkaszorgalmi intézet szerkesztésében tíz kötetből álló sorozat jelent meg, amely a magyar munkaszorgalom történetének fontos állomásairól ad összefoglalást. A természettudományok népszerűsítését és terjesztését is fontos feladatnak tekintik az állami könyvkiadók. Olcso természettudományos füzetsorozatok több, mint tízezer példányszámban kerülnek kiadásra. (MTI)

Niktótnel megmérgezte magát öv. Benes Ferencné Simkóvits Erzsébet 75 éves Ságvári Endre-utca 4. szám alatti lakos. Tettét súlyos gyögyíthatatlan betegség miatt követte el. A kiszállított bizottság már csak a beállított halált állapíthatta meg.



AFOLLO

Szerdáiig bezárólag!

Lenin élete

4, 6, 8 órák

VIG FILMSZÍNHÁZ

Szerdáiig fél 5, fél 7, fél 9 órák

Lenin élete

METEOR

Szerdáiig fél 4, fél 6, fél 8 órák

Hurrá tavasz

MNDSZ HIRKE

Ma délután 5 órára moziba menő aszongyatek a pénz és névsort hozták be pontosan.

Köcska 2. csoport szerdan 6 órakor tart nénapot. Nonapi beosztás: Kódy Szentmária Julia 4, 5, 6; Hadnagy Ferencné, Kosuth Zsuzsanna 6; Ferenczi Ferencné, Csapóker 1, 3; Kiss Istvánné, Csapóker II 6; Halmi Józsefné, Szabados-telep 4; Gellmann Ilona Klinikai fel 5; Kiss Lajosné, Vargakert 5; Buglyó Gyuláné, Szotyri-telep 6; Kátz Lajosné, Hatar-ut 6; Fekete Imre, Rokant-telep 4; Gál Györgyné, Tancsics Mihályné 5; Máté Maria, Woiakfa-telep 3; Söör Zoltáné, Lorantfy Zsuzsanna 1, 6; Vámos Lajosné.

MSZT HIREK

November 9-én szerdan délután 5 órakor tükári értekezlet. November 11-én, pénteken este 7-8.30 vezetőség ülés. Heti műsor november 7-10 12:30. 8-án délután 6 órák, a kassza, teremben: Irodalmi előadás, előadó: Asztalos Sándor. 10-én: dr Pukánczy Béla előadása. A XIX. század orosz muzsikája. 10-én: dr Berenyi Dezső. A mestereges esó című előadást tartja.

SZAKSZERVEZETI HIREK

Pedagógus4 szakszervezet ma du 4 órakor tartja vezetőségi ülést. Pedagógus szakszervezet közrebiadmai nov. 8-án hozták be jelentésüket a Irodalmi emlékműnevelőkrol, let ajánlásokról Bethlen u. 14. sz.

KISOSZ HIREK

A vásári kiskereskedők ma délután 5 órakor a KISOSZ nagytermében az östályi ülést tartanak. Vaskereskedők szakosztálya kedde du. 6 órakor szakosztályi ülést tart. Mindenki hozza magával november hó 1-ig élelt forgalmat. Szabad Nép Baráti Köre halgat ma du. 6 órakor a KISOSZ kisteimben jelenjenek meg.

A ma délután 6 órai Vig-morog előadása kedvezményes jegyek a KISOSZ irodában átvethető du. 4 órai. Fűszerkiskereskedők szakosztálya vasárnap de 10 órakor Nyomatás u. 9 sz. alatt ülést tart.

KIOSZ-HIREK

A timár szakosztály tagjai, akik még tagfelvétélre nem voltak, szerdan 6 órakor tagzási könyvükkel jelenkezzenek irodánkban. Villanyzerelő szakosztály ma 5 órakor ülést tart. Lakatos Szakosztály szerdan 6 órakor ülést tart.

A KIOSZ kótelébe tartozó adóközösségi tagok adókat 15-ig de, 8—12-ig fizessék be. Mönus 11-ig 4. oszt. Azok az iparosok, akik 1 hó 5-ig beadták becépéi nyilatkozataikat es még nem jöttek érte, 3 napon belül lépjenek be mert különben érvényüket veszítik.

HAZANSÁC LEVELEZÉS (1)

ASSZONYOK és öreglányok így szólók és tühoztok. Ki lesz majd az oldalamon, Elet párom boldogságom így keresek a kedveem. Ki úgy ériz írjon nekem. Ki meg aztán felkeressek. Nagyont én most nem keresem. Csak a szép asszony öszerejtelen. Kerestény özvegy magános vagyok, iparozó léti 40—55 év közötti magános nő ismerettségét keresek házasság céljából. Jelleg: Egyháztartó.

INFORMÁCIÓKÉPES, rendezett anyagiállalattal rendelkező, jó megjelenésű, 48—60-ig özvegyember, ismerettségét keresi, hasonló tulajdonképpel házál rendelkező középkorú özvegyasszony, jellege: Ösztintek.

1—771

ALLÁS (2)

AZ Öregzős Református Jótéti és Gazdasági Társulat jutalékos alapon foglalkoztat üzletvezető munkatársakat keres Nyugdíjasok részére jó melleszeretettel biztosit. Jelenkezni lehet munkanapokon 8—16 óra között Csapó utca 56. sz. alatt. 2—648

IDŐSEBB magános megbízható női bentlakónak vagy bejárni ajánlkozok, Arany János u. 14. 2—671

VAROSNAK bármely területen kézi kocsival pékelni fuvarozást vállalok, Dobay Tekei u. 33. 2—779

OKTATÁS (3)

GYORS és gépirés tanítás. sár kezdőket és haladókat vállalok. Érdeklődni lehet Pács u. 7. Házfelügyelő. 3—654

BUTOR. SZÖNYEC (5) ÚJ rekamé, hencser olcsó árban állandóan kapható. Kálvin t. 12. 5—667

ALLAT (9)

KERESZTEZETT 9 hetes malacok eladok. Szegfi u. 52. Szabó. 9—715

6 darab választott malac telebe kiadó, Nagy Pál u. 9 (Ápafal-malomnál) 9—701

ÉPÍTÉSI ANYAG (10)

ELADÓ négyrámás üveges választófal gyalupad, vnaajtó, ablak rámká, garázs csupelantény Libabert Viola u. 5. 10—774

JARDA és fátéglá eladó Marx pékudvar 10—676

GÉP MŰSZER (11)

KERESEK megvételre takács vagy kézi özvegyépet „Azonnali” jellegre. 11—623

ÜZLET (18)

ÜZLETHELYISÉG azonnali ra kiadó Pusztai, Kálvin. tér 5. 18—659

HAZ, VILLA (19)

ÜRESEN álló új ház eladó Ápafája, Ág u. sarkán. 19—653

BARMILYEN célra gazdálkodónak is alkalmas üzlet ház azonnali beköltözéssel eladó. Pósa utca 27, 10, 8—1515. 19—782

ELADÓ Szechenyi utca 12. számú ház felérdező, házadit nagy üzemi gázüzlethei gáz Junkers auto, geyzer. Érdeklődni: Szechenyi u. 12. Kovács. 19—780

FOLD, TELEK (20)

RAKÓCZI kertben 352 négy özőgöl gyümölcsös sürgősen eladó, egy keményfa háló is. Érdeklődni: Kassa ut 37. b. 20—651

Baba javítás!

babatejek készítése SIMONFFY U. 49. az udvarban.

Iskolai kézimunkák, magyaros előrajzások zászlók nagyvalásztékban, engemennyel: PÉTIKÉ kézimunkaipar, Szent Anna-utca 10.

INGATLANFORGALMI IRODA (22)

ELADÓ villamónál, 3 szobás fürdőszobás, pincével, adómentes csatló 142. 500 négyzetgöl gyümölcsös, az egész átadó 35 ezerért a város minden részében előadó házak, kisebb értékek is, azööl gyümölcsös, helyek Sárkány ing. Iról, Zúgó u. 6. 22—783

ELVESZETT (24)

HÉTFOU sertésvándor 3 drb süldő koca elvesztett. Nyomra vezető jutalommal részéskül. Nyil u. 10. 24—787

KISCAZDA PART TISZANTULI NAPILAPJA

Csekk száma: 036.510.

Feloldás szerkesztés és kiadó: KISS ISTVÁN

Debreceni Városi Nyomda Iapüzeme

Bajcsy-Zsilinszky utca 1

Műszaki ig: Kovács Mihály